



НАКАЗАНИЕ НЕОТВРАТИМО – ДОКАЖУТ



25 июля отмечается День сотрудника органов следствия России. Этот профессиональный праздник правоохранители начали отмечать с 2007 года, когда в стране было образовано отдельное подразделение - Следственный комитет Российской Федерации. Конечно же, это относится и к глазовским следователям, кабинеты которых находятся в здании по Тупиковому переулку.

Дел невпроворот

Команду Глазовского межрайонного следственного отдела СК России по Удмуртии никогда не застать на своих рабочих местах в полном составе - разъезжаются по делам. Их всего-то восемь сотрудников.

- Дел у наших специалистов всегда предостаточно, - рассказывает руководитель отдела



полковник юстиции Вадим Данилов, три месяца назад возглавивший команду глазовских следователей. - Совершаются преступления, криминал не дремлет, а значит, сыщики и мы, следователи, обязаны поставить негативу заслон.

Кто вы, следователи?

- Вадим Сергеевич, ваш следственный отдел и следователи полиции занимаются одним и тем же делом?

- Что касается непосредственного расследования уголовных дел, то да. А вот по категории дел - большое различие. Мы расследуем, как правило, тяжкие и особо тяжкие преступления: убийства, изнасилования, дела экономической и коррупционной направленности, посягательства на половую безопасность детей. Но это не значит, что у коллег-следователей из других правоохранительных органов простые дела. Законом определена подследственность уголовных дел у каждого правоохранительного органа, и у всех есть тяжкие и особо тяжкие дела.

Наставникам благодаря

Сегодня самый опытный в следственном отделе - полковник юстиции Вадим Данилов. Ровно двадцать лет назад кезский парень начал службу в правоохранительной системе с работы в органах прокуратуры Удмуртии.

- Хотел быть военным, - признается Вадим Данилов. - Но подкачало зрение, и мечту пришлось направить в правоохранение. Вот так я, молодой помощник прокурора, начал карьеру в нашей системе, потом были должности следователя прокуратуры, заместителя прокурора района. А когда создали СК, перешел туда. Ни на мгновение не жалею о выборе профессии.

А еще судьба свела тогда Вадима Данилова с замечательными профессионалами своего дела в прокуратуре Кезского района – Георгием Чепкасовым, Алексеем Бушмакиным, Галиной Павловой. Они и стали его наставниками.

Учился на чужих ошибках

- Эти люди сделали из меня того, кем я сегодня являюсь, - продолжает начальник отдела. - Главное – получил от них крепкие знания. Они научили меня учиться на чужих ошибках, а затем быть учителем для подчиненных.

Из разговора с полковником я понял, насколько Вадим Сергеевич предан своей профессии, насколько понимает ее важность и нужность.



Мое мнение, оказалось, всецело совпадает с мнением его подчиненных, следователей по особо важным делам - старшего лейтенанта Григория Маркосяна и майора юстиции Сергея Главатских. Коллеги Данилова - его земляки, давно знакомы их родители, у всех за плечами юридический вуз, все начинали трудовую деятельность в Кезу.

Авторитет приходит с годами

Блестящих результатов добивается в своей работе майор юстиции Сергей Главатских. Служба Сергея Васильевича в следственном комитете началась в 2010 году под руководством Вадима Данилова. С тех пор сотни самых разных дел было расследовано им и его коллегами.

В Кезу исчез мужчина. Одна из версий - убийство. Поиски вывели на след приезжего, который работал с пропавшим на пилораме. Оказалось, из-за корыстных целей подозреваемый в гараже ударил мужчину тяжелым предметом. Труп закопал в лесу.

Сергей Главатских участвовал также в расследовании пропажи пятилетнего мальчика в Глазове. Убитого ребенка нашли в районе аэродрома. Задержана и осуждена убийца - женщина.

- В нашем коллективе все готовы помочь друг другу, - рассказывает Сергей Главатских. - Приходится задерживаться на работе, устаем, но чувство выполненного долга всегда окрыляет. Субботу стараюсь провести с семьей, с 3-летней дочкой.

Армия - плацдарм в следствие

Следователь по особо важным делам Григорий Маркосян встретил меня за столом, обложившись папками, стопками уголовных дел.

- Рабочий беспорядок, - вроде как извиняясь, начал разговор следователь. - Сейчас расследую сразу шесть дел. Необходимо уложиться в сроки, но и спешить нельзя, иначе будут ошибки, неточности, а ведь за всем этим судьбы людей, ожидающих от нас правосудия, точного исполнения закона.

- Григорий Арутюнович, как вы пришли в правоохранительную систему?

- В 2012 году закончил Кезскую среднюю школу. Сразу поступил в юридический вуз: решил стать прокурором. Но прокурором не стал - без службы в армии в правоохранительные органы не берут. В 2016 году был призван в ракетные войска. Так что 17 декабря отмечаю День ракетчика. После армии пришел на службу к Вадиму Сергеевичу. Работы столько, что не остается времени на личную жизнь, не женюсь никак (шутит следователь). Но работать очень интересно.



Трупы, убийства...

У Григория Маркосяна было в расследовании несколько неординарных дел.

В 2018 году в Кезском районе был найден скелетированный труп. Установили личность: психически больная женщина числилась среди без вести пропавших.

В 2020 году в Балезино произошло убийство: 58-летняя женщина из корыстных побуждений убила свою знакомую 63 лет, инвалида. Вина подозреваемой полностью доказана, состоялся суд. Вердикт вынес Верховный суд республики – 16 лет тюрьмы.

Мечта стала явью

А старший следователь старший лейтенант юстиции Ольга Веретенникова рассказала о раскрытом недавно убийстве прошлых лет.

- В 1997 году в одной из глазовских квартир произошла пьяная драка, - говорит Ольга Васильевна, - в результате которой один из мужчин скончался. Привлечь к суду подозреваемого молодого человека не удалось - не доставало доказательств. Не вдаваясь в подробности расследования, скажу - удалось добыть неопровержимые сведения о вине драчуна. Его уже не осудят - несколько лет назад он умер. Но дело, как видите, было раскрыто даже спустя 25 лет.

Узнал: Ольга Веретенникова закончила в свое время школу № 13. Уже тогда ей было вручено вместе с аттестатом удостоверение будущего юриста. Ее мечта стала явью.

С праздником!

Итоги шести месяцев 2022-го показали, что команда Глазовского межрайонного отдела отлично справляется с поставленными задачами.

Рассказывает Вадим Данилов:

- Расследовано 111 преступлений, из них 76 - тяжких и особо тяжких, окончено и направлено в суд 56 уголовных дел. Серьезные показатели: в суды направлены 9 дел экономической направленности, из них три дела по фактам невыплаты зарплаты и 5 - коррупционной направленности. Пользуясь случаем, хочу поздравить коллег с профессиональным праздником, пожелать им здоровья, большого терпения в своем деле, оставаться равнодушными к проблемам людей, работать с оптимизмом, доказывать, что наша деятельность - одна из самых важных, нужных и востребованных для общества. Мы не имеем права на ошибку.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

Евгений Ахтариев

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/1710493>